

“我们是在彼此陪伴与守护”

384名居民与20名“战斗队员”的“家园生活”

本报(侯军 记者 杜菲菲)凌晨2时许,道外区龙信家园小区的一间办公室,仍灯火通明。按照疫情防控要求,小区实行封控管理以来,一支由街道、社区工作人员、公安民警、医护人员、物业工作人员组成的20人“战斗队”驻守小区。为筑牢战役防线,守护好居家隔离的154户、384名居民,20名“战士”昼夜奋战。他们说,与居民朋友坚守这一方家园,是彼此陪伴,是同心战疫,更是共迎胜利。

温暖对话
“衣服送我家来,我帮你洗”“怕影响你,我不能去”

“佳佳,你在物业生活,吃的应该没啥问题,换洗衣服可能麻烦些,你有啥换洗的送我这来,我帮你洗”“超级感动,但我总领着做核酸采样,怕影响你,我不能去”;“你们真是不容易啊,所有的付出我们都能看到,真心感谢你”……每当忙完一天的工作,“90后”的王佳总会捧着手机,看看居民给她发来的信息。这也是她为自己“加油”的特殊方式之一。“居民们受疫情影响需要居家隔离,还惦记着我们,咋能不感动!非常时期,我们更是在彼此陪伴

与守护。”身为卫生社区副书记的她,“即使再苦再累,我们都要咬牙坚持住。”

为了更好地做好疫情防控与服务保障工作,“战斗队”小组组建了7个居民微信群,架起沟通桥梁。大家在群内发送温馨提示和各项通知,进行互动、询问所需、提供服务。

“阿姨,今天的菜送到家门口了,有事您随时联系我啊,我随叫随到……”大有坊街道武装部部长刘鹏将新鲜蔬菜送到老人家门口,隔着门传来老人的感谢:“有你们在这,我心里踏实啊。”居家隔离中的老年人、残疾人、困难居民是驻内工作组最惦记的人群。这位阿姨由于不会使用微信,是刘鹏的电话联络对象。“针对不会使用微信的老年人等特殊群体,大家会通过电话常联络,询问所需,保障‘关爱不断线’。”刘鹏说。

做好服务
想居民所想急居民所急,尽全力提供保障

为了保障各项工作高效、平稳运转,每名驻内工作人员都分工明确、各司其职。“无论物资保障、医疗救治,还是环境消杀、应急处

置等各项工作,我们都要落实好防控措施,尽全力为居民提供暖心保障作为首要目标。”驻龙信家园小区封控管理工作总负责人、大有坊街道四级调研员刘亚红说。

目标有了,怎样实现?刘亚红给出了答案:“想居民之所想,急居民之所急。”

12月9日晚,刘亚红接到一名隔离居民打来的电话,对方情绪激动,原来是家里老人去世了,不知怎么办才好。她一边安抚居民的情绪,一边迅速将情况上报道外区疫情防控工作专班和转运组,经道外区疫情防控指挥部同意,当晚,在做好各项防控工作的基础上,由转运组提供车辆、特事特办,同意家属外出办理老人后事。同时,由大有坊派出所民警和卫生社区工作人员全程陪同家属运送老人遗体、办理后事,陪伴这名居民送老人最后一程,在办理完所有手续,居民经过消杀后,由工作人员闭环送回家中进行隔离。

每日通过微信视频及电话连线掌握居民体温、了解居民的心理和身体情况,根据居民所需及时为居家隔离人员配送生活物资、送药上门,每一层楼的巡逻检查、环境消杀,每一户垃圾收集处理,逐门逐户采集核酸,核



“战斗队员”为居民配送物资。

门封是否完好,整理居家隔离人员档案……一件件事项串联成20名工作人员驻内的工作日常。晨昏不停、日夜坚守,他们用实际行动守护着家园里的居民健康。

关于调整南岗区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年12月15日24时起,将南岗区爱达尊御小区、君贵东方瑞景小区、华鸿金色柏林小区10号楼、鲁商松江新城(七地块1-20栋、五地块14-17栋、五地块21-23栋)、国庆街2号4号6号与文教街2号至26号半围合楼栋、果戈里大街58号院调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年12月15日

第二批6例确诊病例治愈出院

12月14日0-24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。在哈尔滨市新冠肺炎定点医院哈尔滨市第六医院,有6例哈尔滨市本土新冠肺炎确诊病例治愈出院。

哈尔滨市卫健委
2021年12月15日

因封控滞留考研生可在我省借考

本报(记者 周雪莉)日前,记者从省招生考试院获悉,在省外参加考试因我省封控政策滞留我省的考生,请于12月17日12时前与省招生考试院联系,经审核同意后方可在我省借考。

经省招生考试院确认同意在我省借考的外省考生,请考前在研招网重新下载打印准考证,填写《体温自我监测登记表》和《考生个人健康状况承诺书》,考前入场时核验“龙江健康码”和“通信大数据行程码”为绿码,体温检测正常后方可参加考试。不在我省中高风险地区考生,请提前安排好行程。

联系电话:0451-82376257、82376058。

王松岩同志逝世

原哈尔滨市政府党组成员、市公安局局长(副市级)、党组书记、退休干部王松岩同志,因病医治无效,于2021年12月15日在哈尔滨逝世,享年85岁。

王松岩同志系黑龙江拜泉县人,1951年8月参加革命工作,1963年12月加入中国共产党。

坚决阻断疫情传播 共同筑牢疫情防线

(上接第一版)农村地区为阳性感染者居住地所在行政村或自然屯。管控方式为“区域封闭、足不出户、不外出、服务上门”。

封控区在同时满足以下条件时可解除封控:一是近14天封控区域内没有新增阳性感染者;二是封控区内最后一名密切接触者自末次暴露超过14天,核酸检测为阴性;三是解封前2天封控区域内所有人员完成一轮核酸筛查,均为阴性。

管控区划定范围:阳性感染者检测阳性前2天起至隔离管理前所到过的区域;密切接触者、次密切接触者(密接的密接)所居住的区域。

哈尔滨为何开展第六轮区域全员核酸检测? 封控区和管控区如何解除?

城市社区,具备条件的密切接触者所居住区域,可精准划至楼栋,次密切接触者(密接的密接)所居住区域,可精准划至单元,不具备精准划分条件的,可将整个居住小区划为管控区;农村地区可精准划至行政村或自然屯。

管控区解除标准可以依据两个方面进行判定,只要满足其中一个方面要求即可解除

的居民实行“足不出户、服务上门”;管控区内其他居民实行“人不出区、严禁聚集”,每户每3天可安排1名固定人员,在严格做好个人防护的前提下,到社区(村屯)指定地点购买生活物资,每次不超过2小时。

管控区解除标准可以依据两个方面进行判定,只要满足其中一个方面要求即可解除

管控。其一是对阳性感染者涉疫场所的解封,须经专家评估后确定。对密切接触者和次密切接触者(密接的密接)划定的管控区,只要密切接触者和次密切接触者(密接的密接)解除隔离医学观察(包括集中隔离和居家隔离期满),与其相关联的管控区随之同时解除管控。其二是同时满足以下三个条件也可解除管控:一是近14天管控区域内没有新增阳性感染者;二是管控区内最后一名密切接触者自末次暴露超过14天,核酸检测为阴性;三是解封前2天管控区域内所有人员完成一轮核酸筛查,均为阴性。

中央第一生态环境保护督察组 转办哈尔滨市第十一批群众环境信访举报案件37件

12月14日,哈尔滨市接到中央第一生态环境保护督察工作协调联络组转办的第十一批群众环境信访举报案件37件(重点关注案件4件),其中:市直各部门牵头负责5件,占比13.51%;各区、县(市)牵头负责32件,占比86.49%。

本批转办到哈尔滨的信访案件中,涉水

类案件6件、大气类案件8件、土壤类案件7件、生态类案件6件、噪声类案件7件、辐射类0件,其他污染类案件4件(部分案件涉及2种

及以上污染类型)。目前,正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。

中央第一生态环境保护督察组 督察进驻黑龙江省

进驻时间:2021年12月3日—2022年1月3日
专门值班电话:0451-82599270
专门邮政信箱:黑龙江省哈尔滨市A375号邮政信箱
受理举报时间:每天8:00—20:00

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

2021年12月5日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第二批群众信访举报案件10件(来电10件,来信0件),其中重点关注案件2件。本批交办的信访案件中,涉水类案件2件、大气类案件1件、土壤类案件3件、生态类案件3件、噪声类案件1件、辐射类案件0件、其他污染类案件0件。

12日,我市向中央第一生态环境保护督察组上报第二批交办案件办理情况。督察组交办我市10件举报案件中,办结5件、阶段性

办结3件、未办结2件。其中,案件情况属实1件、基本属实2件、部分属实4件、不属实1件。

我市针对第二批交办案件调查发现的违法行为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中,责令整改0家,立案处罚0家,罚款金额0元(简易处罚)、立案侦查0件、问责0人。

中央生态环境保护督察黑龙江省群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(哈尔滨市)(第二批 2021年12月15日)见三、四版

两处噪声扰民点位“清静”了

道外区立行立改清理商家外置音箱

本报(记者 李木双)针对噪声扰民问题,发现即清理,并加强执法巡逻频次。日前,道外区采取综合行政执法部门与属地街道办事处联合行动,立行立改,解决个别商家外置音箱扰民问题,受到附近居民认可。

12月7日,道外区收到哈尔滨市中央生态环境保护督察工作协调联络组转交的“北十二道街49号鸭脖店、67号视康眼镜店、75号大志仓买,外置音箱噪声扰民”案件后,迅速组织综合行政执法局到达现场进行核查处理。

执法人员现场调查发现,道外区川小丫鸭脖店(北十二道街51号1层)未设置外置音箱。道外区视康眼镜(地灵街25号17单元1层5号)和大志仓买店(北十二道街75号台胞小区4栋13单元1层3号),均违规在门前设置外置音箱,用于商业宣传、招揽顾客。根据《哈尔滨市城市居民居住环境保护条例》第二十二条款第三款“禁止在

室外使用高噪声的方法从事商业经营活动”之规定,哈尔滨市道外区综合行政执法局依法对道外区视康眼镜和大志仓买店两家商户,下达《责令整改通知书》,责令其立即改正噪声扰民问题。相关经营者表示立即改正,并将门前外置音箱清理收回,同时承诺不再设置外置音箱,并就噪声扰民问题致歉附近居民。

道外区按照“立行立改不过夜”的要求,对每起案件建立台账,着力解决影响群众生活的生态环境问题。执法人员表示,如再发现类似噪声扰民等违法行为,将做到发现一起、依法处罚一起。属地街道办事处和道外区综合行政执法局建立联动机制并加强巡查管控力度。道外区生态环境保护专班负责同志表示,将加大法制宣传力度,源头治理、彻底整改,不留死角、严防反弹,努力营造群众满意的城乡人居环境。

中央生态环境保护督察在黑龙江

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

域合作。双方要支持本组织各成员国平稳推进国内重要政治议程,决不允许外部势力以任何借口干涉地区国家内政。要牢牢把握上海合作组织发展正确方向,走团结合作、安危共担、开放融通、互学互鉴、公平正义之路。中方愿继续同俄方和集体安全条约组织成员国开展灵活多样的合作,维护地区安全 and 稳定。

关于金砖合作,习近平指出,中方将于明年担任金砖国家主席国,主办领导人第十四次会晤等活动。我们愿同俄方保持高水平战略合作,推动金砖国家全面深化各领域合作。倡导践行真正的多边主义,支持多边贸易体制,建设开放型世界经济。抓好金砖务实合作,深化公共卫生合作,拓展“金砖+”模式,扩大金砖合作的受益范围。我相信,在中俄共同努力下,明年的金砖合作一定能够取得积极成果。

关于联合国安理会合作,习近平指出,当前形势下,安理会5个常任理事国有必要就深化抗疫合作、维护国际和平和安全、促进经济复苏加强协调,积极回应国际社会的普遍期

待。中方愿同俄方保持密切沟通。

双方就当前大国关系和民主问题交换意见。习近平强调,民主是全人类的美好追求和共同价值,也是各国人民的权利。一个国家是否民主,如何更好实现民主,只能由本国人民来评判。国际上的事应当由各国共同商量着办,推行国际关系民主化,践行真正的多边主义才是人心所向、大势所趋。中方愿同俄方加强沟通协调,引导国际社会树立正确的民主观,捍卫各国正当民主权利。

普京表示,当前俄中关系正处于前所未有的历史最好时期,体现出高度的战略互信,树立了在互不干涉内政、相互尊重彼此利益基础上实现互利共赢的榜样。堪称21世纪国际关系的典范。今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年,俄中正式宣布条约延期。双方克服新冠肺炎疫情影响,保持密切交往,积极推动经贸、能源、科技等各领域务实合作稳步发展,就国际和地区问题开展沟通协调。俄中战略合作已经成为有效解决各种国际热点问题、维护国际和平的重要积极因素,为巩固以国际法为基础的国际秩序发挥了重要作用。

深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。综合考虑,可以在北京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地,开展人才发展体制机制综合改革试点,集中国家优质资源重点支持建设一批国家实验室和新型研发机构,发起国际大科学计划,为人才提供国际一流的创新平台,加

快形成战略支点和雁阵格局。

文章指出,要深化人才发展体制机制改革,向用人主体授权,积极为人才松绑,完善人才评价体系。要加快建设国家战略人才力量,大力培养使用战略科学家,打造大批一流科技领军人才和创新团队,造就规模宏大的

用。我期待很快访华并出席北京冬奥会开幕式,俄方一贯反对将体育政治化的图谋。我期待届时候你就共同关心的重要问题深入交换意见,推动俄中关系持续高水平发展。俄方愿同中方继续加强经贸、油气、金融、航空航天等领域以及战略性大项目合作,推进欧亚经济联盟同“一带一路”倡议进一步对接。加强抗疫合作,反对将疫情政治化。进一步加强人文交流,搞好明年后两年体育交流年。俄方将最坚定地支持中国政府在涉台问题上的正当立场,坚决反对任何势力借涉台问题损害中方利益,坚决反对在亚太地区组建任何形式的“小圈子”,任何挑拨离间中俄关系的图谋都不会得逞。俄方愿同中方继续深化在上海合作组织、联合国安理会等多边场合的密切协作,支持中方明年担任金砖国家主席国工作,坚决反对干涉俄中两国内政和遏制两国正当发展利益的企图,捍卫国际公平正义,维护国际战略安全与稳定。俄方愿同中方就维护各国真正民主权利问题加强沟通。

双方还就其他共同关心的国际和地区问题交换了意见。

两国元首相约明年2月北京见。丁薛祥、王毅、何立峰等参加上述活动。

无证房产公示

依据吉林省白山市中级人民法院下达的《执行裁定书》、《协助执行通知书》((2018)吉06执72号之一)。我分局拟为白山江源农村商业银行股份有限公司受让哈尔滨第一工具厂办理土地变更手续。共4宗地,其中道外区南马路117号3宗地,道外区南板街22号1宗地。因上述宗地内存在部分无证房产,现对无证房产进行公示,对宗地内无证房产权属有异议的,可在公示期内持相关证据材料至道外区南直路669号,哈尔滨市自然资源和规划局道外分局反映。如公示期满无异议,我分局将依法办理土地变更手续。公示期为7天(自登报之日起计算)。

联系人:包大为 联系电话:87072914
哈尔滨市自然资源和规划局道外分局
2021年12月15日

无产权证照房屋情况公示

更正2021年11月15日刊登在哈尔滨日报上的杰滨土储征收项目内的居民姓名。

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目拟征收依据航拍图等无产权证照房屋情况对外公示,公示期为三天(2021年12月15日—2021年12月17日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋,将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道外区立新街8号	A-49	王民静	40.36m ²

特此公示。
黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目征收指挥部
2021年12月15日

(上接第一版)顶尖科学家集聚水平明显提高,人才自主培养能力不断增强,在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才,一流科技领军人才和创新团队;到2030年,适应高质量发展的人才制度体系基本形成,创新人才自主培养能力显著提升,对世界优秀人才的吸引力明显增强,在主要科技领域有一批领跑者,在新兴前沿交叉领域有一批开拓者;到2035年,形成我国在诸多领域人才竞争比较优势,国家战略